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Rýchly komentár 

V auguste inflácia spomalila pod 9 %.    

Inflácia CPI dosiahla v auguste 8,9 % (z 9,7 % v júli 2023). Všetky základné zložky 
inflácie prispeli k spomaleniu, s výnimkou pohonných látok. Medzimesačne ceny 
stagnovali.  
 
Štruktúra zrýchlenia/spomalenia inflácie CPI 
(príspevky k zrýchleniu/spomaleniu v p. b., 
inflácia CPI medziročne v %) 

Medziročný rast cien služieb v štruktúre 
(medziročne v %, príspevky v p. b.)
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Ceny potravín medziročne rástli o 13,6 % a výrazne spomalili v porovnaní s vrcholiacou 
dynamikou na prelome rokov (v decembri 2022 rástli medziročne o 29 %). Napriek tomu rast 
cien je naďalej veľmi vysoký. Zmierňovanie tempa by malo pokračovať aj naďalej.  
 
Čistá inflácia bez pohonných látok spomalila na 9,1 % (v júli bola ešte dvojciferná). 
Prispelo najmä pokračujúce odznievanie vplyvu nákladov bývania v rodinnom dome 
(prejavilo sa v spomalení cien služieb). Medzimesačne v auguste klesli náklady na bývanie 
v dome o 0,5 %. Pomáha zmierňovanie tempa cien stavebných materiálov a stavebných prác na 
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domácom trhu. K spomaleniu čistej inflácie prispeli aj ceny tovarov spojených s bývaním a ceny 
nábytku. Predchádzajúce spomalenie dovozných a výrobných cien sa konečne začali 
výraznejšie premietať do cien tovarov pre spotrebiteľov. Napriek spomaleniu, medziročný rast 
cien obchodovateľných tovarov bez pohonných látok (v auguste 9 %) je stále veľmi vysoký. 
Ochladzovanie dopytu domácností a nízke dovozné ceny by mali pôsobiť na silnejšie 
zmierňovanie tempa rastu aj v nasledujúcich mesiacoch. 
 
Ceny pohonných látok pôsobili proti ešte výraznejšiemu spomaleniu inflácie. 
Medzimesačne vzrástli, keď kopírovali vyššie ceny ropy.  
 
Medziročný rast cien potravín v štruktúre 
(medziročne v %, príspevky v p. b.) 
 

Vývoj  cien pohonných látok (medzimesačne a 
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